

ПРАВДА КОММУНИЗМА

Орган Режевского райкома Коммунистической партии Советского Союза и Режевского районного Совета депутатов трудящихся

№ 9 (2503) | Воскресенье, 29 января 1956 года | цена 10 коп.

Шире соревнование за образцовую подготовку к севу

Разработанный Центральным Комитетом проект Директив по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства нашей страны ставит огромные задачи перед зерновым хозяйством, являющимся основой всего сельскохозяйственного производства, довести к 1960 году валовые сборы зерна до 180 миллионов тонн (11 миллиардов пудов).

Чтобы успешно решить эту задачу, необходимо уже сейчас тщательно готовиться к весеннему севу. Недаром механизаторы Воронежской области, колхозники и специалисты сельского хозяйства Белоярского района призвали всех труженников колхозных полей организовать соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу.

Обращение белоярских хлеборобов вызвало широкое обсуждение среди колхозников нашего района, после чего поднялась новая волна соревнования за успешную подготовку к севу.

Труженники сельхозартели имени Калнина много приложили труда и усилий в доведении семян до посевных кондиций. Здесь вывезено 2017 тонн навоза, на 40 процентов выполнен план по снегозадержанию, изготовлено 76 тысяч торфоперегнойных горшочков. Неплохо организована подготовка к севу в сельхозартели «1-е Мая». Хлеборобы этого хозяйства вывезли на поля 1525 тонн навоза, из них 175 тонн к парникам. На площади 300 гектаров проведено снегозадержание.

В колхозе имени Сталина, Черемисского Совета, изготовлено 400 тысяч питательных кубиков. Черемисские колхозники решили в нынешнем году все рассадные овощи посадить в торфоперегнойных горшочках.

Наряду с этим, отдельные руководители колхозов ограничили только обсуждением обязательств и разговорами о развёртывании соцсоревнования за подготовку к севу, а практические же дела говорят за то, что подготовка к севу

пущена на самотёк. Плохо готовятся к севу члены сельхозартели имени Будённого. Председатель этого колхоза тов. Бачинин ход подготовки к весеннему севу пустил по «воде волн» и, как результат, план вывозки навоза выполнен только на 3,6 процента, снегозадержание проведено на площади 140 гектаров, к изготовлению торфоперегнойных горшочков до сих пор не приступили.

Плохо готовятся к севу колхозы: «Верный путь», имени Ворошилова, имени Жданова, имени Молотова.

Мало занимаются ходом подготовки к весне и руководители МТС т.т. Путилов, Долматов, Дублённых и Зайкин. Они ограничились только ремонтом тракторов и сельхозмашин, а что делается в колхозах, они считают—это не их дело. Ни чем иным, как безответственностью директора Черемисской МТС тов. Дублённых можно объяснить незнание дела в колхозах с подготовкой семян, с вывозкой навоза. Механизаторы этой станции не оказывают помощи колхозам в вывозке навоза на поля, в подвозке кормов. Главные агрономы той и другой МТС подготовку семян к севу пустили на самотёк и не чувствуют в этом никакой ответственности, однако, положение с семенами в районе катастрофическое. Так дальше продолжаться не может. Подготовительных работ к весне в колхозах ещё очень много. Медленно, например, идёт и подготовка парникового хозяйства, вывозка навоза на поля, сбор золы и птичьего помёта.

Для успешной подготовки к весенне-полевым работам необходимо, в первую очередь, устранить имеющиеся недостатки, использовать опыт передовых колхозов. Шире развить социалистическое соревнование за осуществление задач, поставленных партией и правительством по крутому подъёму всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Обязательства выполнили

Включившись в социалистическое соревнование в честь XX съезда Коммунистической партии, колхозы района с честью выполнили план первого квартала по яйцепоставкам, сдав 67.688 яиц вместо 66.000.

Первенство по сдаче яйца на 20 января занял колхоз имени Чапаева, выполнивший план первого квартала на 303 процента.

Не отстаёт от него и коллектив артели имени Сталина, Черемисского Совета. Труженники этого колхоза сдали 16.800 яиц против плана 7098 штук. Кроме того, они сдали в государственный закуп 2000 штук и продали на комиссионных началах 10.000 яиц.
К. ЗЕМЕРОВ.

Навстречу XX съезду КПСС

Слово птичницы

Важное значение для успешной организации зимовки кур имеет строгий распорядок дня на ферме,—говорила на районном совещании работников сельского хозяйства передовая птичница Е. А. Едкович. На каждую несушку получаем 70 граммов зерна, 30 граммов обрату, мяса—10, картофеля—50, зелёной массы—10, соли—5 и моркови—25 граммов. Весь полученный корм тщательно приготавливаем, после чего куры его с большим аппетитом поедают. Особенно важно для продуктивности кур и содержание помещения. Это мы выдерживаем. Куры у нас находятся в тёплом, чистом и светлом помещении. Всё это, безусловно, сыграло соответствующую роль. За ноябрь от каждой курицы-несушки мы получили 15 яиц, при плане 8, в декабре 14, при плане 10. Квартальное получение яиц от кур составило 34 яйца, при установленном плане—22.

Мы, птичницы сельхозартели «Верный путь», обязуемся в текущем году получить по 130 яиц на несушку, тем самым сделать шаг к выполнению шестого пятилетнего плана развития народного хозяйства нашей страны.

ПОДАРОК РОДИНЕ

Соревнуясь за достойную встречу XX съезда КПСС, труженники колхозов «1-е Мая», имени Ворошилова, имени Кирова, «Верный путь», имени Калнина досрочно выполнили январский план сдачи молока.
П. СИЛИН.

Качественно подготовимся к севу

После состоявшегося пленума районного комитета партии, обсудившего вопрос о ходе зимовки скота и подготовки к весеннему севу в зоне Черемисской МТС, в сельхозартели «1-е Мая» немедленно было собрано заседание правления колхоза. Вопрос подготовки к весеннему севу получил широкое и серьёзное обсуждение. Кроме установленного одного дня—пятницы для вывозки навоза, члены правления решили создать постоянную бригаду по выполнению этой работы. Подобрали тягловую силу из 13 лошадей, за ними закрепили постоянных коновозчиков. Силами этой бригады будет вывозиться ежедневно 35—40 тонн навоза. Помимо этого, разработали и утвердили график по вывозке удобрений в каждой колхозной бригаде. В настоящее время навоз вывозится под кукурузу, овощи, картофель и к парниковому хозяйству. Всего вывезено навоза 1500 тонн.
А. ХОРЬКОВ,
председатель колхоза.

Продукты животноводства стране

На открытом партийном собрании деревни Соколовой коммунисты и колхозный актив с большим вниманием слушали чтение проекта Директив. Цифры нового пятилетнего плана, величественные задачи, поставленные Коммунистической партией перед страной, воодушевили и труженников колхозной деревни.

В юбилей собрания члены артели имени Свердлова взяли на себя обязательство: в новом году получить от каждой коровы 2000 литров молока. Полностью сохранить поголовье скота. Производить ежемесячную выплату дополнительной оплаты работникам животноводства в размере 3 процентов.
Я. РЯКОВ.

Учителя изучают Директивы XX съезда КПСС

В большом зале райкома КПСС 26 января собрались учителя города, чтобы ознакомиться с проектом Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану.

С докладом выступил секретарь парторганизации школ города П. Ф. Демидов. Одна за другой перед вниманием слушателей выступали цифры нового пятилетнего плана, как яркие примеры борьбы советского народа под руководством партии на путях коммунистического строительства. Выступающие учителя с удовлетворением отмечали огромную задачу Коммунистической партии и Советского правительства в развитии народного образования и политехнического обучения в школах.

Директор школы № 5 тов. Малыгин в своём выступлении указал на большую работу коллектива по политехническому обучению. Учительница средней школы № 1 А. А. Савинова говорила о возможности добиться высокой успеваемости учащихся по всем предметам и призвала учителей встретить XX съезд КПСС с хорошими успехами в учебной и воспитательной работе.

Учитель черчения средней школы № 1 тов. Темноухов обратил внимание на необходимость коренного улучшения преподавания черчения и рисования в школах.

Учительский коллектив города взял обязательство приложить все знания и силы, чтобы выполнить задание шестого пятилетнего плана по народному образованию.

Важный источник дохода

Птицеводство—отрасль скороспелая и высокодоходная. При правильном содержании и кормлении птицы колхозы получают большие доходы, и, наоборот, где не уделяется внимания птицеводству, там птица убыточна для хозяйства.

За декабрь колхоз имени Сталина, Черемисского Совета, от 1960 кур-несушек получил 27.638 яиц, израсходовав на кормление их по 46 центнеров зерна в месяц и по 20 кг. животных кормов в день. Подсчитав зерно по единым государственным ценам, а мясо по 8 руб. за килограмм, получилось, что затраты в месяц на содержание птицы выразились 9 тысяч 385 рублей, а полученный доход составил 27 тысяч 638 рублей.

Птичницы т.т. Кукарцева, Чеснокова заработали большую дополнительную оплату. Им причитается за 2 месяца—1690 яиц, а Лузина и Черепанова получают—1550 яиц. Яйценоскость по данному хозяйству и в январе не снижается. Ферма ежедневно получает по 1100 яиц.

В текущем месяце птицеводы решили получить по 17 яиц на курицу-несушку. Для этого нужны соответствующие

условия, но правление колхоза ещё недостаточно уделяет внимания работникам птицеводства. Здесь ощущается недостаток инвентаря, нет кормушек и поилок, на кормовых кухнях холодно, работникам негде отдохнуть и погреться.

Совсем по другому выглядит птицеводство в колхозе имени Ленина. За декабрь птицеводы получили 3,3 яйца на несушку, валовый сбор с начала года составил 3544 яйца. Зерновых кормов и картофеля израсходовали столько же, сколько в колхозе имени Сталина, были и корма животного происхождения, но яиц получили во много меньше. Дело в том, что правление колхоза и его председатель тов. Луппей не интересуются, во что превращаются корма—в яйцо или в помёт. Израсходовав зерна в месяц 24 центнера, нужно было, как минимум, получить 12 яиц от каждой несушки. На птицеферме недостаточно света, нет кормушек и самое главное по вине руководства бывают частые перебои в кормах—это вот и явилось тормозом в получении яиц.

Самую низкую яйценоскость кур имеет колхоз имени Жданова, за декабрь здесь ва-

ловый сбор от всего поголовья составил только 20 яиц, а за 3 месяца по 0,5 яйца на несушку. В этой артели ссылаются на отсутствие кормов. Было бы правильно, если давать птице по 70 граммов в день, при наличии картофеля и животных кормов достичь яйценоскости до 50 процентов и поставить птицеферму на хозяйственный расчёт, продавать яйцо и покупать корма. И ферма оправдала бы себя.

В колхозах района есть много недостатков, которые являются тормозом в повышении яйценоскости кур, а председатели колхозов всё это называют мелочью. Вот к примеру, недостаточно освещаются птичники в колхозах имени Свердлова, имени Молотова, имени Ленина, имени Ворошилова. Это отрицательно сказывается на подъёме продуктивности птицы, а председатели колхозов откладывают только обещаниями. В этих же колхозах всё ещё нет кормушек, кормление кур производят на полу, и много кормов втаптывается в навоз. При таком отношении к птице, конечно, никогда не поднять её продуктивность.

О. НОВОСЕЛОВА,
ст. зоотехник инкубаторной станции.

Прямой долг родителей—дать правильное воспитание детям

Из всех качеств, по которым судят о человеке в советском обществе, особенно выделяют его умение высоко нести свою честь—честь советского человека, труженика, борца и патриота. «Береги платье снову, а честь с молодю» — так гласит народная мудрость. Эти качества должны закладываться каждому человеку с его раннего детства.

Воспитать достойного члена нашего общества, честного и правдивого, дерзкого и высококультурного человека—в первую очередь дело семьи, пионерской и комсомольской организаций, педагогического коллектива.

Коммунистическая партия и Советское правительство воспитанию подрастающего поколения уделяют исключительно большое внимание. Широкие перспективы развития открываются в области культуры и науки проектом Директив XX съезда КПСС. Шестой пятилеткой намечается осуществить и в городах, и в сёлах всеобщее среднее образование, а в результате этого на каждую семью, каждый коллектив накладывается ещё более ответственности за подготовку грамотных, культурных и полноценных строителей коммунистического общества.

Со свежими силами после весёлого проведения зимних каникул взялись за учёбу в III-й четверти учащиеся школы № 5 им. Я. М. Свердлова.

С чувством радости можно отметить учащихся 7-х классов, как Соколова Владимира, Федорохина Анатолия, Банникову Ницу, Абрамович Тамару, Барахнину Викторю, Ярославцева Владимира, Коркодинову Римму и многих других, которые закончили учёбу 1-го полугодия только на 4 и 5. Самое ценное в характере этих детей—черты советского человека: скромность, честность, трудолюбие, товарищество. Это самые активные участники в работе кружков и общественных делах школы. И в этом немалая заслуга родителей. Они вправе гордиться своими детьми и тем, что их дети будут полезными для нашего общества.

Можно привести много примеров правильного воспитания детей в семьях многодетных, где родители, как и все, заняты трудом. Например, семья Писковой А. М., которая одна воспитала шестерых детей, и сейчас её младший сын Геннадий учится в 6 классе. Этот мальчик в силу своего характера мог бы быть вполне отстающим, но благодаря повседневному контролю со стороны матери за учёбой сына и тесной связи со школой, результаты в учёбе Геннадия положительные. Другая семья Клевакина Н. Г.—сын Юрий, ученик 6 класса. Мальчик скромный, дисциплинированный, учится хорошо и трудолюбивый.

Но есть в нашей школе по два-три ученика в каждом

классе, которые сами не учатся и другим мешают заниматься. Так, например, в 6-м классе ученик Жданов Анатолий почти по всем предметам имеет двойки, и оценка по дисциплине снижена до трёх. Различную воспитательную работу проводит школа с Анатолием, но всё безрезультатно. Когда ему задали вопрос: «Что тебе мешает учиться? Может дома мало времени уделяешь для занятий?» Анатолий спокойно ответил: «А я совсем не занимаюсь». Может быть он материально плохо обеспечен? Нет. Одет лучше всех в классе, здоровью Анатолия можно только позавидовать, дома имеются все условия для того, чтобы заниматься и учиться хорошо. В чём причина? Причина одна—виноваты родители, которые в этом году не были ни разу в школе и отказались явиться по вызову. При посещениях на дом оказалось, что мать проявляет полную беспомощность в воспитании сына, а отец Столбовских Г. П. занимает роль пассивного наблюдателя, и не считает нужным вмешиваться в воспитание Анатолия даже тогда, когда решается вопрос о дальнейшем пребывании его в школе.

Другой ученик этого же класса—Рычков Виктор. Он грубит с учителями, высоко о себе мнения, учится плохо, дисциплина неудовлетворительная. Результат такого воспитания кроется прежде всего в не правильной позиции родителей. Рычков Константин Степанович и Рычкова М. Д. по отношению к школе настроены пренебрежительно. В присутствии сына Рычкова М. Д. может оскорблять учителей, обвинять школу и всячески оправдывать его. Но потребовать от сына добросовестного выполнения домашних заданий, чтобы Виктор не бегал целыми днями на улице, не вёл дружбу с плохими товарищами, этого родители не могут предпринять.

Ученицы 6 класса Леонтьева Людмила и Исакова Катя имеют сниженную оценку за поведение, не успевают по нескольким предметам, с учителями разговаривают на «ты», вступают в пререкания и при этом нагло улыбаются. И всё это родители Леонтьева Л. И., коммуниста—рабочего Никельзавода, и Исакову Л. Г. ни чуть не волнует. Наоборот, они поощряют своих детей. У Исаковой Кати можно наблюдать частую смену «модных» платьев (хотя семья считается недостаточно обеспеченной), часто можно встретить их в очередях у магазинов, где они бывают сами участниками «толкучки» и разного рода перебранок. Таким образом, требования родителей идут в разрез с требованиями школы. У этих родителей полностью отсутствует связь со школой. Ясно, что результаты от подобного воспитания могут быть самые печальные. Есть категория родителей, которые проявляют полное бессилие в каких-либо требованиях к своим детям. Беседуешь с родите-

лями—они не признают своего бессилия, а наоборот, будут доказывать, что с их стороны все меры по воспитанию детей приняты. Этими «мерами» считают: ребёнок хорошо одет, кушает, что душа желает, спит, сколько хочет, нагрузки по хозяйству не имеет. И после этого делают заключение, что ещё от нас нужно? Когда спрашиваешь, как они контролируют своего ребёнка в учёбе и выполнении режима дня, то выясняется, что даже дневник ими не проверяется, иногда за них дети сами расписываются, табель за четверть не требуют, школу не посещают, за выполнением домашних заданий не наблюдают. На подготовку уроков их дети уделяют полчаса, вместо 2—3 часов, положенных в 5—7 классах. Всё остальное время они отдают пустой беготне на улице. Где, с кем и как проводят время их дети, об этом и сами родители не знают. Бывают случаи, когда дети не почуют дома. Родителей, допускающих такое воспитание детей, переложивших свою роль на школу, потерявших чувство родительского долга, известный воспитатель А. Макаренко называет «родителями-неудачниками».

Отец Геннадия, ученика 6 класса, Дмитриев М. П., мать Владимира, ученика 7 класса, Плотникова З. Г., Валерия, ученика 3 класса,—Мохова Е. С., Шептякова П. Л.—мать Виталия, ученика 3 класса, отец Валерия, ученика 2 класса, Проскуряков Б. С., да и многие другие в один голос заявляют, что их дети «отбились от рук», не слушаются. Эти родители по словам А. Макаренко просят:

«Поймайте моего сына, освободите его от уличных мальчишек, посадите его снова на педагогическую верёвку, позвольте мне продолжать воспитывать».

«Для такого воспитания,—говорил А. Макаренко,—конечно, требуется свободное время и, конечно, это будет время загубленное».

Воспитание детей—это не только дело школы, но и общественных организаций, которые должны оказывать помощь в повседневном и правильном воспитании их, требовать, чтобы родители не уклонялись от этой обязанности, выносить на общественный суд нерадивых за воспитание детей и лишать родительских прав на это.

Замечательный воспитатель А. Макаренко, обращаясь к родителям, говорил:

«Если вы родили ребёнка—это значит на много лет вперёд вы отдали ему всё наприращение вашей мысли, всё ваше внимание и всю вашу волю. Вы должны быть не только отцом и шефом ваших детей, вы должны быть ещё и организатором вашей собственной жизни, ибо вне вашей деятельности как гражданки, вне вашего самочувствия как личности не может существовать и воспитатель».

В. ЧЕРЕПАНОВ.

У механизаторов Режевской МТС

Одна из передовых

Транспортная бригада МТС, обслуживающая колхоз имени Чапаева, где бригадир П. С. Мокроносов, отличается по показателям в труде от других бригад машинно-тракторной станции. За вторую декаду января механизаторами бригады подвезено кормов к животноводческим фермам артели 50 тонн, вывезено леса 30 куб. метров и на поля навоза—34 тонны. Силами тракторной бригады на полях этого колхоза проведено снегозадержание на площади 400 гектаров.

Тракторная бригада по выработке в мягкой пахоте занимает первое место в МТС, выработка за эту декаду составила 149 гектаров.

Г. СЕЛЯНИН.

Задание выполним досрочно

Слаженно трудятся ремонтники машинно-тракторной станции. Взятое обязательство на январь идёт к концу выполнения. Из 19 плановых тракторов отремонтировано 18, полностью отремонтированы сельхозмашины. Плановый ремонт тракторов и сельхозмашин за январь будет произведён досрочно.

Первенства в ремонтных работах с большим упорством добивается электросварщик Анатолий Русаков, его сменное задание выражается 200 процентов и выше. Систематически перевыполняет задание на разборке тракторов Д. Е. Чепчугов.

На мойке деталей девушки-комбайнерки З. Кузьминых и Е. Алферьева, на сборке радиаторов Ф. Миронова с достоинством встречают XX съезд КПСС.

И. КИСЕЛЁВ.

По следам наших писем

„Радиоузел не работает“

Так была озаглавлена корреспонденция в нашей газете за 12 января.

Газета серьёзно обвинила работников Крутихинского радиоузла т. т. Антонова и Пересмехина в халатном отношении к своим обязанностям и в бездушии к жизни сотен жителей посёлка Крутиха. В течение длительного времени трудящиеся этого посёлка не слышали радио.

Материал газеты, как сообщает заместитель начальника районной конторы связи тов. Пинаев, обсуждён на совещании техников радиоузла.

По устранению недостатков в работе Крутихинского радиоузла выезжали работники районного радиоузла и приняты меры к бесперебойной его работе.

Обязательство лесников

20 января 1956 года с утра в контору стали прибывать передовики производства Химлесхоза. Сегодня у лесников торжественный день—подведение итогов работы за прошедший год и принятие коллективного договора на 1956 год.

В красном уголке интерната инвалидов Отечественной войны собралось свыше сорока человек передовиков Химлесхоза. Конференцию открыл председатель рабочкома тов. Карпов. Он предоставил слово для доклада директору Химлесхоза тов. Архипову И. П.

В отчётном докладе тов. Архипов И. П. отметил, что в целом труженики Химлесхоза справились с выполнением плана 1955 года и вышли победителями в социалистическом соревновании, с хорошей организацией труда и ритмичной работой. С высокими трудовыми показателями закончил 1955 год Гашенёвский мастерский участок, где мастером тов. Удинцев.

Хороших показателей добились коллективы участков Октябрьский (мастер тов. Ахримов П. И.), Кипринский (тов. Колташов), Колташовский (тов. Ахримов Р. И.).

На конференции были подведены также итоги за прошедшую пятилетку. В целом за пятилетку Химлесхоз имеет хорошие показатели. Так, если сравнить 1950 и 1955 г. г., то получится: в 1950 году добыто живицы 467 тонн, а за 1955 год—827 тонн, производительность труда выросла на 18 процентов, увеличилось число передовиков производства с 105 человек до 244. Среди них вздымщики: Бачинин Алексей Афанасьевич, который добыл за пятилетку 41,5 тонн живицы при пятилетку выполнил на 240 процентов, Кунмов Василий Семёнович—на 218 процентов, Молдавин Михаил Захарович—на 192 процента, Мартынов Иван Филиппович—на 183 процента и многие другие.

Выступающие на конференции передовики подвергли острой критике руководящих работников Химлесхоза. Указали на то, что они редкие посетители на участках, плохо заботятся о быте трудящихся. Особенно критиковали работников ОРСа, начальника тов. Немировского за плохое снабжение.

На 1956 год коллектив Химлесхоза взял обязательство увеличить добычу живицы по сравнению с 1955 годом на 150 тонн.

Н. ДЕРЖАВИН,
инструктор РК КПСС.

Извещение

4 февраля, в 8 часов вечера в помещении средней школы № 1 состоится традиционный вечер встречи десятиклассников и педагогов с выпускниками прошлых лет.

Просьба, ко всем ранее окончившим школу, прибыть к указанному времени.

Дирекция.

Редактор МЯГКОВА М. А.